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保密★启用前
 乌丹二中2016-2017学年高一下学期期中考试

                   生物试题     

      命题人：XX XX      审核人：XXX        命题时间：2017.4

   考生注意：
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。第Ⅰ卷1至5页，第Ⅱ卷6至8页。共100分，考试时间90分钟，请按要求在答题卷（X-X页）作答，考试结束后，将答题卷交回。

答题前，考生在答题卷上务必用黑色墨水签字笔将自己的姓名、考号、班级填写清楚。请认真核对考号、姓名、班级和科目。

本试卷主要考试内容：XXXXXX

                         第Ⅰ卷（选择题  共50分）
   本卷共25小题，每小题2分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
 1，下列有关人体内ATP的叙述中，错误的是(　　)

A． ATP有提供能量和调节新陈代谢的作用

B． ATP是生物体内的直接能源物质

C． 在生命活动旺盛的细胞中，ATP和ADP的相互转化十分迅速
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D． 细胞内各种形式的能量转换都是以ATP为中心环节的 

2，在造血干细胞分化为B细胞的过程中，细胞内发生相应变化的是(　　)

A． 蛋白质种类     B． 基因种类

C． 细胞器种类   D． 转运RNA种类 

3，洋葱体细胞有16条染色体，经四次有丝分裂后的每个子细胞中各有染色体多少条？(　　)

A． 8      B． 32

C． 16       D． 64 

4，下列环境因素的改变会使人体唾液淀粉酶的活性逐渐增大的是(　　)

A． 温度由0 ℃上升到37 ℃   B． 温度由100 ℃降低到37 ℃

C． pH由2上升到7           D． pH由12降低到7 

5，有氧呼吸的主要场所是(　　)

①线粒体　②叶绿体　③细胞质基质

A． ①②③     B． ①③

C． ②③      D． ① 

[image: image7.jpg]6，ATP形成ADP时最先断裂的是(　　)

A． 腺苷与磷酸的结合键    B． 两个高能磷酸键中·华.资*源%库 ziyuanku.com
C． 靠近腺苷的那个高能磷酸键  D．远离腺苷的那个高能磷酸键 

7，下列细胞中全能性最容易表达出来的是(　　)

A． 青蛙的上皮细胞     B． 玉米的叶肉细胞

C． 大白鼠的肝脏细胞     D． 人皮肤生发层细胞 

8，下列细胞中全能性最容易表达出来的是(　　)

A． 青蛙的上皮细胞      B． 玉米的叶肉细胞

C． 大白鼠的肝脏细胞     D． 人皮肤生发层细胞 

9，下列细胞能成功用于做质壁分离实验材料的是(　　)

A． 人的口腔上皮细胞    B． 洋葱根尖分生区细胞

C． 叶的下表皮细胞   D． 用开水煮过的洋葱鳞片叶紫色外表皮细胞 

10，洋葱根尖分生区细胞在分裂过程中不会出现的是(　　)

A． 在细胞分裂间期，核糖体合成蛋白质功能增强

B． 在细胞分裂前期，细胞两极发出纺锤丝形成纺锤体

C． 在细胞分裂中期，细胞内ATP的含量明显减少

D． 在细胞分裂末期，高尔基体为细胞壁形成合成多糖 

11，下列关于人体内的衰老细胞特征的叙述不正确的是(　　)

A． 色素积累减少     B． 细胞的呼吸速率减慢

C． 多种酶的活性降低   D． 水分减少，细胞萎缩 

12，下列哪项不会使酶的分子结构遭到破坏而失去活性(　　)

A． 高温     B． 低温

C． 过酸     D． 过碱

13，下列关于细胞分化的叙述，错误的是(　　)

A． 白细胞和红细胞都是由造血干细胞分化来的

B． 细胞在分化的过程中一定会伴随着细胞分裂

C． 同一个体的小肠上皮细胞和平滑肌细胞所含基因不同

D． 同一个体茎尖分生组织细胞的分化能力比叶肉细胞的强

14，下列说法中错误的是(　　)

A． 果脯在腌制中慢慢变甜，是细胞主动吸收糖分的结果

B． 水分子通过自由扩散的方式进入细胞

C． 葡萄糖进入红细胞需要载体蛋白的协助，但不消耗能量，属于协助扩散

D． 大肠杆菌吸收K＋属于主动运输，既消耗能量又需要膜上的载体蛋白

15，在有氧呼吸的下列反应阶段中，不在线粒体中进行的只有(　　)

A． [H]传递给氧气生成水

B． C6H12O6分解为丙酮酸和[H]

C． 丙酮酸分解为CO2和[H]Ziyuanku.com
D． ADP与磷酸结合生成ATP

16，下列关于细胞衰老的叙述，正确的是(　　)

A． 细胞衰老一定导致个体衰老

B． 细胞衰老导致细胞形态、结构和功能的改变

C． 衰老细胞内，酶的活性时高时低，变化不定

D． 衰老细胞的细胞膜的通透性改变，物质运输功能提高

17，下列条件下，改变哪一项与提高农作物的产量关系不大(　　)WWW.ziyuanku.com
A． 增加空气中氧气含量

B． 提高温度

C． 增加空气中CO2的含量

D． 增加光照强度

18，变形虫能伸出伪足，靠伪足做变形运动和摄食；白细胞能够从毛细血管内出来，并吞噬病菌。这些说明了细胞膜的特点是(　　)

A． 具有流动性   B． 是一种选择透过性膜

C． 控制物质进出细胞  D． 以磷脂双分子层为基本支架

19，在细胞有丝分裂过程中，DNA分子数目相同，而染色体数目不同的时期是(　　)

A． 间期和前期   B． 前期和中期

C． 前期和后期   D． 间期和中期

20，在细胞有丝分裂过程中，DNA分子数目相同，而染色体数目相同的时期是(　　)

A． 间期和前期   B． 前期和中期

C． 前期和后期    D． 间期和中期

21，下列化学变化为肌肉收缩直接提供能量的是(　　)

A． 肌糖元→丙酮酸→CO2＋H2O＋能量

B． 磷酸肌酸→肌酸＋Pi＋能量

C． 葡萄糖→丙酮酸→乳酸＋能量

D． ATP→ADP＋Pi＋能量

22，下列与生物体正常生长发育密切相关的生理过程是(　　)WWW.ziyuanku.com
A． 细胞分裂

B． 细胞分化

C． 细胞生长

D． A、B、C均是

23，动物细胞与高等植物细胞有丝分裂过程的差异可以体现在(　　)

A． 动物细胞由细胞两极发出纺锤丝构成纺锤体

B． 动物细胞分裂末期，细胞膜在赤道板处向内凹陷

C． 高等植物细胞由中心体发出星状射线形成纺锤体$来&源：ziyuanku.com
D． 高等植物细胞分裂末期，由赤道板直接形成新的细胞壁 

24，下列叙述错误的是(　　)

A． 人体所有的细胞中的染色体上都有与癌变有关的基因

B． 致癌病毒能够引起细胞发生癌变，主要是它含有病毒癌基因

C． 原癌基因主要负责调节细胞周期，阻止细胞不正常增殖

D． 癌症的发生并不是单一基因突变的结果

25，2011年5月31日是世界卫生组织(WHO)发起的第二十四个世界无烟日，自20世纪50年代以来，全球范围内已有大量流行病学研究证实，吸烟是导致肺癌的首要危险因素。下列有关肺癌和癌细胞的叙述正确的是(　　)WWW.ziyuanku.com
A． 细胞膜上的糖蛋白增加，导致癌细胞易发生转移

B． 细胞的形态结构显著变化与细胞癌变无直接关系

C． 致癌病毒感染人细胞后，病毒基因能够整合到人的基因组中

D． 致癌因子会使正常基因突变成原癌基因和抑癌基因，导致正常细胞的生长和分裂失控变成癌细胞

                  第Ⅱ卷  （非选择题  共50分）

            本卷共3小题，共50分。请各位考生在对应试题上按要求作答

26．下列分别是叶绿体模型图和绿色植物光合作用过程图解，请根据图回答：(每空2分，共18分)
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(1)吸收光能的色素分布在叶绿体的[②]________________上。

(2)暗反应中需要光反应提供的物质是[④]________和[⑤]________。

(3)过程Ⅳ称为_______________

(4)Ⅱ表示的阶段化学反应在________________中进行。夏日的午后，如果气温过高，叶片的气孔关闭，导致[⑥]________供应大大减少，C3的产量随之________(填“增加”或“减少”)。

(5)科学家利用同位素标记法，证明了光合作用产生的O2来自__________。中·华.资*源%库 ziyuanku.com
(6)Ⅰ、Ⅱ过程的总方程式为________________________________________________

________________________________________________________________________。 27. ATP和ADP的相互转化可表示为：(每空2分，共18分)
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请结合所学知识，回答下列问题：

(1)ATP的中文名称是______________，结构简式为______________，简式中的A代表__________，P代表______________，3个ATP含有________个高能磷酸键。

(2)上述反应中的酶Ⅰ和酶Ⅱ________(填“相同”或“不同”)。

(3)在植物细胞内，形成ATP的生理过程有__________作用和____________作用；在动物细胞内，形成ATP的生理过程为__________作用。
28，下图是绿色植物所进行的某种活动，据图完成问题。(每空2分，共14分)

[image: image4.jpg]



(1)该生理活动的名称是____________。

 (2)它主要是在叶肉细胞内被称为__________的细胞器中进行的。

(3)写出图中字母A、B、C各自所代表的物质的名称。

A________，B________，C________。

(4)需要消耗物质A和B的生理过程③的名称是____________。

(5)图中编号①所表示的生理过程是____________。
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              生物试题参考答案
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	B
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二填空题

26.(1)类囊体薄膜　(2)[H]　ATP　(3)C3的还原　(CH2O)　(4)叶绿体基质　CO2　减少　(5)水　(6)CO2＋H2O[image: image5.png]


 (CH2O)＋O2
27.(1)三磷酸腺苷　A—P～P～P　腺苷　磷酸基团　6

(2)不同　(3)光合　呼吸　呼吸

28.(1)光合作用　(2)叶绿体　(3)ATP　 [H]　(CH2O)　(4)C3的还原　(5)水的光解
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